

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Huesca, mes	2 pesetas
Fuera	Trimestre 6 »
	Semestre 12 »
EXTRANJERO, ANO	48 »
ANUNCIOS Y COMUNICADOS: PRECIOS CONVENCIONALES	

## Las acciones del trabajo

### Un voto de calidad

Los que conocen la historia del movimiento social católico, saben la influencia profunda que en él ejerció la «Unión de Friburgo». Compañía grandes prestigios doctrinales de Europa que todos años se reunían primero en Roma y luego en Friburgo de Suiza para estudiar puntos concretos de política o de reformas sociales, a la luz del Evangelio, de la tradición de la Iglesia y de la moral cristiana. Allí se elaboró principalmente el cuerpo de doctrina social que intelectualmente se están nutriendo a los católicos sociales del mundo y gracias a ella se llegó rápidamente a cierta unificación de doctrina que dio fuerza alentadora al movimiento social cristiano y seguridad a sus normas directivas.

La «Unión de Friburgo» duró pocos años, hasta 1891, pero después se ha visto que alta necesidad espiritual llenaba y ha sido preciso reanudarla. Se ha reanudado en Malinas en 1920.

La iniciativa fue de Duhott y la primera reunión tuvo lugar en Malinas, en el Palacio arzobispal y bajo la presidencia del cardenal Mercier. A ella asistieron el cardenal Mercier, Mgr. Deploige, Mgr. Pottier, el dominico P. Rutten, el jesuita P. Vermeersch, M. Sortais y los profesores Legrand y Defourny. De Francia se hicieron presentes Duhott, el jesuita P. Desbuquois, el dominico Padre Serpillanges, Lerulle, Marius, Gonin y Paul Six. En Francia y Bélgica sería difícil hallar entre los católicos nombres de más alta y merecida reputación científico social.

La Unión de Malinas tomaba el nombre de «Unión Internacional de Estudios Sociales», los reunidos formaban el primer núcleo y poco a poco se irían incorporando personalidades salientes de otras naciones. Su objeto sería estudiar los problemas sociales en relación con la moral católica y comunicar después al público las normas directivas y las resoluciones discutidas y aprobadas por la Unión.

Ya han celebrado dos Asambleas y ya han aprobado conclusiones sobre problemas muy graves. Uno de los que se plantearon, en Octubre del año pasado fué el accionariado obrero, el mismo que yo había expuesto en mi discurso y que tanto está inquietando a unos pocos escritores pladosos y asustadizos. Sus conclusiones, aprobadas, tras maduro estudio y afinada discusión, y es claro que por unanimidad, son las siguientes. Después de definir el salario familiar dicen:

«El salario mínimo no agota siempre las exigencias de la justicia conmutativa. Tres causas principales exigen aumento en justicia: a) el productor más abundante, más perfecto o más econó-

micamente que lo normal, b) la rareza o carestía de la mano de obra; y c) la mayor o menor prosperidad de la empresa en que el obrero trabaja.

«La porción del salario justo que corresponde a la mayor o menor prosperidad de la empresa, puede ser fijada y liquidada al fin del ejercicio y en proporción a la suma de los beneficios netos. En vez de ser pagada en dinero puede transformarse en acciones de la empresa en que el obrero colabora. A medida que se crean las acciones de trabajo se puede reembolsar un número igual de acciones de capital, sacadas a la suerte.

«El empresario puede no pagar dicha porción del salario justo en la forma que acaba de ser indicada y puede no transformar su importe en acciones de la empresa, pero los trabajadores organizados pueden no admitir contrato de trabajo sin esas dos condiciones.

«La sustitución de las acciones de capital por las acciones de trabajo no se puede hacer discretamente sino por una evolución progresiva que permita a las masas adquirir las cualidades necesarias para la gestión de la empresa.

«Además del accionariado del trabajo como acaba de ser definido, hay otras organizaciones, mediante las cuales pueden los obreros llegar legítimamente a la copropiedad de las empresas industriales.»

«¿Qué diferencia sustancial hay entre estas conclusiones y las que yo defendí en mi discurso? Ninguna.

«Y no les parece que es excesiva ligereza llamar absurdo y fantástico a un sistema recomendado por todos esos señores venerables, tan llenos de cultura y de experiencia? ¿No creen irrespetuoso y propio de un jovenzuelo atolondrado acusar de «engañar a los obreros y de perturbar al país» a personas de tanta austeridad de piedad tan ejemplar, de vida moral tan excelsa? Decir que no se puede pedir eso sino en nombre del comunismo ¿no es un poco hablar del arquitebe?»

SEVERINO AZNAR.

**Se arriendan** los pastos para invernales o abonos, para más de mil cabezas de ganado lanar, de las pardinias Ascaso y Pequera, propiedad de don Sebastián Paró, de Anzánigo. Para tratar de ellos dirigirse a dicho señor.

**LOS MEJORES EMBUTIDOS DE TUCINO LOS VENDE LAGUENS (Hijo)**

Barbastro—Plaza Mercado, 2

## Medida plausible

### Conferencias forestales

Entre las principales riquezas que el Alto Aragón atesora, se encuentra la forestal, puesto que hay más de una mitad de su suelo que no puede tener otro destino que el estar cubierto de monte alto, bajo y pastizales, que debidamente poblado y explotado con sujeción a las reglas que la técnica marca para utilizar de los montes únicamente su renta, en tocar el capital, proporcionarían cuantiosos ingresos a sus poseedores.

Pero el desconocimiento caso general de los innumerables beneficios que aquella riqueza proporciona, considerada por muchos como un don gratuito, es causa, de que se venga aprovechando desordenadamente, y que por inactividad privada no se haya realizado la menor repoblación en la provincia de Huesca, determinando el lamentable estado de desnudez que domina en la parte central y baja de la misma.

El Real decreto de 21 de Septiembre de 1922 autorizando a los particulares para colaborar en la repoblación de los montes públicos, que el Estado no puede acometer de lleno por el estado precario de su Hacienda, puede ser de gran aplicación en esta región, llevando a sus habitantes al convencimiento de las ventajas del arbolado, y de los medios que aquella disposición les proporciona, para convertirse temporalmente en propietarios de una masa de monte y disfrutar de sus productos, así como para el desahucio de la previsión social.

Para conseguirlo, la Jefatura del Distrito forestal, ha dispuesto que por el personal técnico afecto a la misma, en sus visitas a los pueblos, con motivo del servicio de que se haya encargado, dé conferencias forestales en forma práctica, vulgar y de inmediata asimilación por parte de los oyentes, respecto a Utilidad del arbolado y de la Fiesta del Arbol; Desastrosos efectos de los descajes, incendios y plagas y medios de evitarlos; Repoblación forestal, corrección de torrentes, contención de aludes y fijación de dimas; Aspecto económico de las repoblaciones forestales y su enlace con la previsión social; Aprovechamiento racional y técnico de los montes; Compatibilidad del monte con la ganadería, mediante una reglamentación del pastoreo; Claras, limpiezas, podas y desmoches; Utilidad de la protección a los pájaros, piscicultura fluvial; etc., etc.

Por reducir en beneficio de la clase agrícola la propaganda que anunciamos en las anteriores líneas, felicitamos a nuestro distinguido amigo el ingeniero jefe de aquel Distrito don Enrique de las Cuevas, y expresamos anticipadamente nuestra gratitud a los cultos funcionarios a sus órdenes.

## Faltan

OFICIALES Y APRENDIZ. Agro, sastr. Padre Huesca, 4.

## Acerca de una destitución

### Hablan Anido y Arlegui

#### Dice el primero

Atribuyo todo lo ocurrido a un estado de tirantez mutuo, y cada vez más enérgico, que desde hacía un tiempo existía entre el general Arlegui y el director general de Orden público. Sí, Millán de Priego, quien a su vez había informado en tal sentido al ministro y éste al presidente, quien ha pronunciado la última palabra.

Podemos tomar de más lejos tal tirantez, desde el atentado contra el sindicalista Argel Pestaña, en Manresa, noté la atmósfera del Gobierno, algo molesta para nosotros. Se me preguntaba a diario por teléfono y por telégrafo por el estado de Pestaña; se lamentaba amargamente el ministro de que hubiese podido ocurrir aquel atentado, y hubo días en que se me preguntó seis veces cómo seguía el enfermo. El mismo día en que ocurrió el atentado el ministro me preguntó por teléfono qué medidas tomaría yo contra lo ocurrido, pues creía que aquí y en Manresa ocurriría algo sensacional. Le contesté que no pasaría nada, ni aquí ni en Manresa, puesto que el atentado contra Pestaña, lamentándolo mucho, era para Barcelona un atentado más, pero no motivo para una catástrofe ciudadana, ni mucho menos.

#### Dice el segundo

En efecto: no ocurrió nada. Posteriormente se habló del traslado de Pestaña a Madrid, y desde el ministerio se me dieron órdenes para que dicho individuo fuera trasladado con toda clase de garantías.

También puedo decirles que ni una sola vez me han preguntado los señores Piniés y Millán de Priego por los agentes de Policía que cayeron muertos o heridos en cumplimiento de su deber, ni se han dado recompensas a quienes más se han distinguido en la lucha.

«¿Más cosas? Hay muchas; pero no debo confesarlas hoy.

Todo llegará. Baste decirles que creo todo ello hijo de un desconocimiento lamentable de Barcelona y de su población y de su vida. Hay algo más; a causa de nuestra labor constante contra el sindicalismo han huido de Barcelona los más significados jefes del movimiento anarquista y que están todos en Madrid esperando que nos vayamos Arlegui y yo para volver al campo de sus operaciones. Ya habrán notado ustedes que en la vida madrileña se ha inculcado el virus sindicalista y que de un tiempo a esta parte han ocurrido allí también atentados.

Mi destitución es una paradoja. Tiene razón «El Correo Catalán» y no sé qué otro periódico. Porque intentan matarme y la Policía detiene a los agresores se me destituye. Parece como si el Gobierno dijera... (interrumpe la censura).

#### Dice el general Arlegui

Hacia ya mucho tiempo que insistentemente había pedido que se me admitiese la dimisión, porque además de estar cansado de luchar desde este puesto, que, crean ustedes, es de prueba, notaba yo cierta atmósfera poco propicia a mi labor.

Cuantas veces presenté la dimisión, se quedó el gobernador con ella, negán-

dose a tramitarla y diciéndome en todo momento que una su suerte a la mía. Así ha ocurrido en efecto. No es ésta oportunidad para que yo diga a ustedes cuánto agradezco su delicadeza de caballero y de compañero en estas circunstancias, en las que se nota acentuada la ausencia de ambas cosas.

Parece que la resolución del Gobierno nació a consecuencia de los últimos sucesos; esto es, el atentado frustrado contra el gobernador civil, que a toda costa evitamos.

Desde hacía ya muchos días tenía yo confidencias seguras de que en una asamblea de sindicalistas se había acordado el atentado contra el gobernador civil, contra mí y contra determinadas personas que tienen alta significación en la vida de Barcelona. Para ello se votó un crédito extraordinario. Cada cabeza valía 20.000 pesetas para el grupo ejecutor que llevase a cabo el asoneto. El dinero salió de las 140.000 pesetas robadas íntegramente en el asalto al tren que todos conocemos. El primer grupo que actuó fué el que iba contra el gobernador, y se dispuso todo convenientemente para el complot. Llegaron de Valencia un sindicalista con una motocicleta—hoy ocupada por la policía—y otro de Castellón. Inmediatamente se dieron las órdenes oportunas, y el resultado ustedes lo saben; fué ahogado el criminal atentado y perecieron en la refriega tres peligrosos sindicalistas.

La policía entendía que aquella noche había prestado un excelente servicio a Barcelona y al Gobierno atajando un crimen monstruoso, y cuando yo me felicita del éxito de mis subordinados, se me destituye... (interrumpe la censura) al jefe de la Sección de Orden público, señor Pita y al comisario de policía señor Alberico, pues supongo que sus traslados están relacionados con mi destitución.

## CORREOS

### Administración principal de Huesca

Subasta Dabiendo procederse a la celebración de subasta pública, para contratar el transporte de la correspondencia en automóvil entre esta Administración principal y oficina de Huerto, bajo el tipo máximo de seis mil cuatrocientas pesetas anuales, se previene al público que se admitirán en esta oficina, donde se halla de manifiesto el pliego de condiciones, cuantas proposiciones se presenten en forma reglamentaria hasta el día 10 de Noviembre próximo inclusive.

Otra Asimismo se ha anunciado la de Huesca a Pertusa en automóvil, por seis mil pesetas anuales, cuyo plazo, para admisión de proposiciones, termina a las cinco de la tarde del día 11 de Noviembre próximo.

Huesca 27 de Octubre de 1922.—El administrador principal, Leopoldo Cincúnegui.

## Servicio Agronómico de la provincia de Huesca

### Presupuesto de extinción de la plaga de la langosta para la campaña de 1922 a 1923.

#### (Conclusión)

- 5.ª Canalsano, Peñalba, Valfarta y Ontiñena.
- 6.ª Villanueva de Sigüenza, Sena, Casiefort y Alcolea de Cinca.

Bajo la dirección del Ingeniero jefe del Servicio Agronómico, habrá al frente de cada zona un técnico especializado en esta clase de trabajos. En cada zona habrá también tres capataces, y que el primero se encargará del manejo de los diversos medios mecánicos, el segundo de los insecticidas y acción externa e interna y el tercero de las trochas. En cada zona se dispondrá de nueve equipos de 20 hombres cada uno.

En cada zona se establecerá un almacén general en donde para el 1.º de Marzo se tendrá ya dispuesto todo el material mecánico. Al frente de cada uno habrá un guarda almacén.

Para esta campaña de primavera se dispondrá de: Medios mecánicos. (Bultrones, Zanjas, etc.) Insecticidas. (De acción externa: Derivado del alquitrán, de acción interna: Arsenicales). Trochas de zinc.

El material dispuesto en cada almacén será el siguiente:

- 8 Sulfatadoras con codo de bonita.
- 15 Bultrones.
- 25 Regaderas.
- 10 Lanza-llamas.
- 5 Cubas y Tinetas.
- 3.500 metros de trocha de zinc.
- 2.000 garfios de hierro.
- 10 Palas.
- 25 Picos.
- 5 Mazos gruesos.
- 8 Barras de acero.
- 2 Cubas de agua.

## PRESUPUESTO

### Personal

- 18 Capataces, 50 días de trabajo, a 8 pesetas..... 7.200 pts.
- 6 Guardas almacén, 70 días de trabajo, a 5 pesetas..... 2.100 »
- 1.080 Obreros, 40 días de trabajo, a 4 pesetas..... 172.800 »
- Imprevistos..... 10.000 »
- Total..... 192.100 pts.

### Material

- 48 Sulfatadoras, a 80 pesetas..... 3.840 pts.
- 90 Bultrones, a 15 id..... 1.350 »
- 150 Regaderas, a 12 id..... 1.800 »
- 60 Lanza-llamas, a 360 id..... 18.000 »
- 30 Cubas y Tinetas, a 200 id..... 6.000 »

- 21.000 metros de trocha de zinc, a 2 id..... 42.000 pts.
- 12.000 garfios de hierro, a 0,80 id..... 9.600 »
- 60 Palas..... 420 »
- 150 Picos, a 8 id..... 1.200 »
- 30 Mazos, a 10 id..... 300 »
- 48 Barras de acero..... 4.800 »
- 12 Cubas de agua (arrendamiento)..... 1.200 »
- Imprevistos..... 5.000 »
- Total..... 95.510 pts.

### Insecticida y varios

- 6.000 litros de insecticida a base de creosota, a 2 pesetas..... 12.000 pts.
- 6.000 cajas de gasolina, a 30 id..... 180.000 »
- 150 quintales de salvado, a 25 id..... 3.750 »
- 150 quintales de alfalfa semisaca, a 25 id..... 3.750 »
- 6.000 kilogramos de ácido arsénico, a 3 pesetas 10 kilogramos..... 1.800 »
- 2.500 litros melaza, a 1 peseta..... 2.500 »
- 600 kilogramos de sal fina, a 0,10..... 60 »
- Total..... 203.860 pts.

### Transportes

- 8 carros para cubas, a 20 pts. diarias..... 8.000 pts.
- 10 afecios a cada brigada..... 10.000 »
- Transportes de todo género..... 5.000 »
- Total..... 23.000 pts.

### Resumen de los trabajos de primavera

- Jornales del personal..... 192.100 pts.
- Material diverso..... 95.510 »

- Insecticidas, gasolina, etc..... 203.860 pts.
- Transportes de todo género..... 23.000 »
- Total..... 514.470 pts.

### Trabajos complementarios de verano

Consiste en tener de Julio a Agosto grupos de obreros volantes que con los lanza-llamas vayan quemando por la mañana algún grupo de insecto volador que no haya podido ser destruido durante el resto de la campaña. Con seis grupos será suficiente.

- 6 capataces durante 30 días, a 8 pesetas..... 1.440 pts.
- 18 peones durante 30 días, a 5 pesetas..... 2.700 »
- 6 volquetes durante 30 días, a 20 pesetas..... 3.600 »
- Total..... 7.740 pts.

### Resumen general

- A satisfacer por los trabajos de invierno..... 720.954 pts.
- A ídem por los trabajos de primavera..... 514.470 »
- A ídem por los trabajos complementarios..... 7.740 »
- Total..... 1.243.164 pts.

- Se pide un esfuerzo valorado en..... 1.243.164 pts.
- Por escarificaciones de particulares..... 210.000 »
- Por prestación de jornales..... 19.000 »
- Por prestación de yuntas de peñoles..... 132.000 »
- Subvención de la Diputación..... 100.000 »
- Por fondos del Consejo de Fomento..... 73.000 »
- A solicitar del Estado..... 709.164 »

Huesca, 16 de Octubre de 1922.—El ingeniero jefe interino del Servicio Agronómico.—V. B.—El Comisario Regio.

# LA AGRICOLA ESPAÑOLA

Por el presente anuncio se pone en conocimiento de los señores interesados, que pueden pasarse por la Representación provincial, SAN LORENZO, núm. 15, a hacer efectivas sus indemnizaciones.

## SEGUROS AGRICOLAS

Construcción de casas a plazos.

Adquisición de fincas por plazos.

PRESTAMOS DEL 75 POR 100 DE LA VALORACION. Caja de Ahorro con un interés del 8 por 100

Seguros de incendios, seguros de cosechas (incendios y pedriscos), seguros contra la muerte, robo y extravío del ganado, seguros contra accidentes, seguros de responsabilidad civil.

OFICINAS:

SAN LORENZO, NUM. 15

HUESCA

**¿Tiene apetito su hijo?**



Si padece inapetencia, debilidad, raquitismo o está convaleciente de alguna enfermedad, necesita tomar todos los días tres cucharaditas de este agradable reconstituyente. Estimula inmediatamente el apetito, acelera la nutrición y favorece el crecimiento. De usted a su hijo desde hoy el conocido de todas las madres.

**Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD**

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace usted todo fraude donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD. Impreso en tinta roja.

La palidez de su rostro acusa un empobrecimiento de la sangre que hay que combatir, pues los estragos de la anemia producen resultados funestos. La tristeza, la inapetencia, el insomnio y el cansancio se convierten en alegría, fortaleza, vigor y entusiasmo por la vida. No hay medicamento que supere a éste por su acción rápida y eficaz para regenerar el organismo, purificando la sangre y enriqueciéndola.

## MUEBLES

El que no esté reñido con su DINERO, que visite este NUEVO ALMACEN donde encontrará GRANDES EXISTENCIAS a precios sumamente limitados.

Nadie mejor calidad

## BAZAR LASAOSA

Calle Zarandía núm. 6 (Junio a la fuente de S. Pedro)

NOTA. En la misma casa se venden dos sillones para barbería, una máquina de coser Singer para sastre y una bicicleta sin nueva, todo de ocasión.

## Carbuncida Panzano



Premiado en la Exposición de Buenos Aires de 1910

Remedio seguro preventivo y curativo contra las enfermedades infecciosas e infecto-contagiosas del ganado con indicación especial en la fiebre carbuncosa (Bacera). EL CARBUNCIDA se presenta en polvo, muy agradable al ganado, que lo toma espontáneamente, dándosele en la misma forma que la sal común. Esta gran comodidad es también una garantía de la inofensividad del medicamento, no obstante su eficacia indiscutible. EL CARBUNCIDA va contenido en botes precintados que llevan litografiada la instrucción precisa para darlo al ganado. Cuando se quiera que éste lo tome espontáneamente se adicionarán para el bote grande 500 gramos de sal común finamente pulverizada y 250 para el medio bote, procurando que la mezcla resulte homogénea. El bote grande contiene la dosis para cien cabezas, lanar o cabrio, treinta mular o caballar, y catorce vacuno. El medio bote para cincuenta, quince y siete respectivamente.

PRECIO DEL BOTE, 12 PESETAS. Embalaje, 2 pesetas. MEDIO BOTE, 7 PESETAS

Depósito general: Farmacia del Autor, RAFAEL PANZANO, quien le remite a vuelta de correo previo pago de su importe o a reembolso.

Calle Wilfredo, 172 - BADALONA (BARCELONA)

Advertencia: EL CARBUNCIDA es el seguro más positivo de nuestra riqueza

## Más barato que nadie

MANTAS DE LANA desde . . . . .	12,00 pts.
MANTAS DE ALGODON . . . . .	1,95 »
CALCETINES CLASE MUY FUERTE PARA CABALLERO . . . . .	0,35 »
CAMISetas CABALLERO . . . . .	1,95 »
ALFOMBRAS . . . . .	2,25 »
PANAS BUENA CLASE . . . . .	2,50 »
SARGA PARA CAMISAS CLASE SUPERIOR . . . . .	1,05 »
CORTES COLCHON . . . . .	14,00 »
GAMUZAS ABRIGOS . . . . .	5,00 »
CAMISAS CABALLERO gran fantasía . . . . .	6,00 »

Importante partida de género de punto muy rebajado de precio. Inmenso surtido en Pañolería de caballero, señora y niño. Grandes existencias de Trajes Lana de caballero y señora. Gamuzas abrigo. Panas. Vichis. Arambas. Setenas. Corrés. Hules. Boines. Fajas. Bufandas. Género blanco y toda clase de Tejidos con rebaja de precio.

Comercio de tejidos

Vda. de Mariano Lafarga

Paza Santo Domingo, 103

Huesca

## FABRICA DE MOSAICOS

— DE —

### Cristóbal Castells

Especialidad en depósitos y Lavadores de Cemento Armado, Fregaderas y Peldañes de Granito y toda clase de adornos para fachadas e interiores en Cemento y Yeso.

CALLE SAN VICTORIAN, N.º 7

Al lado del T. Odeón. Huesca.

### Aviso a los ambulantes

Aviso a los vendedores de sitios y ambulantes de vajilla de fuego superior:

¿Queréis vajilla?

Escribir a Salvador Sabas, en Badajós, y mandando envases se facturará en estación Huesca.

## Material Eléctrico

Motores y lámparas ntra de medio vatio A. E. G. Se hacen reparaciones de motores, transformadores y toda clase de aparatos eléctricos.

### URIEL HERNANDEZ

Casa Alto, 24 y 28 Huesca

## BOCA Y DIENTES

### Dr. Pellicer

Médico Odontólogo

Rega Armijo, 5, prel. HUESCA

### Tráspaso

tienda de comestibles en buen punto de esta capital, por no poderla atender su dueño. Trato sin prima y por tasación legal. Lanuza, 41.

## Grandes Ferias

y mercados de toda clase de ganados, volatería y cereales en la ciudad de

## MONZON

A partir del día 28 de los corrientes, tendrán lugar el último sábado de cada mes.

## SUSCRIBASE A

# “LA TIERRA”

periódico de información

# Información general de España y del Extranjero

Conferencias Telefónicas con nuestros corresponsales de Madrid, Barcelona, Zaragoza, etc!

## DETALLES DE LAS OPERACIONES EN MELILLA

### Se ha posesionado del Gobierno civil de Barcelona el general Ardanaz

Sánchez Guerra ha conferenciado con la Reina por espacio de una hora. El día 31 dará su anunciada conferencia en el Círculo Liberal el conde de Romanones. Declaraciones del nuevo gobernador civil de Cataluña. Se asegura que el Consejo Supremo de Guerra y Marina ha acordado pedir al Senado un suplicatorio para procesar al general Berenguer. Ha regresado de Almería el señor Marfil.

### Amplias noticias de Marruecos

MADRID 27 (23 15).  
Parte oficial

En el ministerio de la Guerra se ha facilitado un extenso telegrama que el Alto Comisario ha dirigido al ministro como ampliación al recibido ayer, dando cuenta de las operaciones realizadas en la zona de Melilla.

Las fuerzas que tomaron parte en la operación salieron de los puntos de destino a las cuatro y media de la mañana, precedidas de los Regulares, harcas amizas, entre ellas la de Dris el Rif, ocupando las posiciones de Axdir-Azza, Bufora, Dulfari, Tudayal y otras de menos importancia.

El Tabor de Regulares de Alhucemas, que interviene por vez primera en operaciones, ocupó la posición de Tudayal.

A las ocho y media se habían conseguido todos los objetivos.

El enemigo opuso escasa resistencia, excepto en Talmut, que resistió denodadamente.

La columna de la derecha fué hostilizada por los disparos de tres piezas de artillería emplazadas en las posiciones de Nador de Beni-Ulisset y Talmut, cuyos cañones han quedado en nuestro poder.

En Tudayal el enemigoapuró todo medio de resistencia, viéndose obligado a huir ante el empuje de nuestros soldados.

El avance siguió con toda normalidad.

Durante los trabajos de fortificación de las posiciones recientemente conquistadas fueron hostilizados muy débilmente.

La ocupación de Nador de Beni-Ulisset no ha tenido más objeto que el de poder proteger la aguada de Dardana.

Por orden del Comandante general las tropas han pernoctado en Tafari, cerca de Bufora.

Mañana saldrá para reforzar las fortificaciones.

El repliegue se efectuó sin novedad, resultando muerto uno de los cañes que luchaban a nuestro lado.

Además de los cañones que hemos ocupado al enemigo ha quedado en nuestro poder una cureña y una tienda de campaña.

El enemigo ha dejado abandonados dos muertos.

La relación de bajas, sin perjuicio de que pueda ser modificada, es la siguiente:

Tercio Extranjero, teniente de ametralladoras don Julio Compañi, herido leve y cuatro soldados.

Sargento del regimiento de Melilla: Mariano Abad, gravísimo; soldado José Suñer, menos grave.

Regulares de Alhucemas: alférez don Francisco Villalta Lizares, menos grave, y suboficial don Faustino Andreu, leve.

Regulares de Ceuta: un sargento leve;

Totales heridos: europeos, dos oficiales y nueve de tropa. Indígenas 16, que suman un total de heridos de 27 y dos muertos.

La escuadra cumplió admirablemente, a pesar del fuerte temporal reinante.

Tuvo que proteger el aterrizaje forzoso de un dirigible que evolucionó sobre Sidi-Drís y que fué cañoneado por el enemigo.

La escuadra ha hecho movimientos a 2.700 metros de Afran, sin encontrar enemigo.

El «Dédalo» ha sido hostilizado con tiros cortos de cañón, sin novedad.

Por la observación hecha por el dirigible se ha visto que los moros emplean un sistema de airinchamiento completo.

### Llega Ardanaz a Barcelona

En Gobernación

El señor Piniés al recibir a los periodistas ha manifestado que había recibido un telegrama de Barcelona dando cuenta de haber llegado sin novedad el nuevo gobernador, general Ardanaz, que se posesionó del cargo inmediatamente.

De provincias ha dicho el ministro que no tenía noticias que comunicar.

Sánchez Guerra en Palacio

El jefe del Gobierno, a las once de la mañana, ha llegado a Palacio conferenciando con la Reina doña Victoria durante una hora.

Como los periodistas mostraron al señor Sánchez Guerra su extrañeza por su visita a Palacio estando el Rey ausente, contestó el presidente de muy mal humor, que la visita tenía carácter de cortesía y que había dado cuenta a la Soberana de un telegrama recibido de su augusto esposo.

— ¿Tiene usted noticias de Barcelona o de Marruecos?, ha preguntado un reporter.

El señor Sánchez Guerra ha contestado negativamente, diciendo que no ocurría novedad ni en España ni en Marruecos.

La visita del señor Sánchez Guerra a Palacio está siendo objeto de grandes comentarios.

En Trabajo

El señor Calderón ha manifestado que le había visitado una Comisión de Barcelona para felicitarle por la creación de los Comités paritarios.

Ha añadido el ministro que había visitado, sin previo aviso, la Hidro-Eléctrica de Madrid, y que se propone visitar otras fábricas.

Regreso de Marfil

En el expreso de Andalucía ha regresado de Almería el subsecretario de la Presidencia señor Marfil, que ha sido recibido en la estación por el alto personal de la Presidencia.

Una nota de Estado

En el ministerio de Estado se ha

facilitado una nota a la Prensa diciendo que el Gobierno holandés había reducido el personal de las Indias holandesas.

El Consejo Supremo de Guerra y Marina

Ha celebrado sesión el Consejo Supremo de Guerra y Marina, bajo la presidencia del general Aguilera.

Han tratado los consejeros de las responsabilidades que se deducen del expediente instruido por el general Picasso, sobre todo en la parte que afecta al general Berenguer.

Como la discrepancia de parecer de los consejeros era manifiesta se llevó el asunto a votación.

Se dice que fueron mayoría los que opinaron que debía pedirse un suplicatorio al Senado para procesar al exaito comisario.

Algunos atribuyen a este acuerdo el disgusto expresado por Sánchez Guerra y su visita a Palacio.

Por el contrario, amigos del presidente, dicen que la causa del enojo del presidente es otra bien distinta.

La conferencia de Romanones

El día 31 dará su anunciada conferencia en el Círculo Liberal el conde de Romanones.

Tratará de la actualidad política y del problema militar con relación a las Juntas Informativas del Ejército.

Se espera con interés el discurso del jefe liberal.

Banquete aplazado

Por coincidir la fecha fijada para el banquete en honor al señor Aura Boronat con la en que se celebrará el acto de la concentración liberal en Zaragoza, se ha aplazado aquel homenaje.

Una visita a Sánchez Guerra

Una nutrida comisión de hulleiros de Asturias ha estado en la Presidencia celebrando una conferencia muy extensa con el señor Sánchez Guerra.

Han hablado del tratado comercial con Inglaterra.

### Noticias de Barcelona

Llega el gobernador

BARCELONA.—En el expreso de Madrid ha llegado a esta capital el nuevo gobernador civil, general Ardanaz, acompañado de su esposa y una hermana.

A la estación de San Vicente salió a recibirle el capitán de Caballería don Alberto Ardanaz, sobrino del general.

En el apeadero de Gracia esperaba al gobernador, el capitán general, gobernador interino, alcalde, otras autoridades y numerosos jefes y oficiales del Ejército.

El capitán general, después de saludar cordialmente al general Ardanaz, ha hecho la presentación de las autoridades.

En automóvil ha marchado el nuevo gobernador al Gobierno civil, tomando posesión del cargo.

Recibió a los periodistas, a los cuales les ha manifestado que no era el primer cargo de responsabilidad que ocupaba, pues había desempeñado la Comandancia de Melilla en fecha reciente.

Ha añadido que no podía hacer declaraciones sobre la situación de Barcelona porque necesitaba informarse, anunciando que cualquier observación que se le haga será acogida con cortesía y agradecimiento.

No traigo plan alguno, pues lo haré a medida que me informe de los asuntos.

Ha terminado recomendando a la Prensa que lo trate con consideración y que le auxilie en el desempeño de su difícil cargo.

Después ha recibido al elemento oficial y al personal del Gobierno civil.

Por la tarde el general Ardanaz, acompañado del secretario del Gobierno, ha devuelto la visita a las autoridades, deteniéndose largo rato en el Ayuntamiento y la Mancomunidad.

Se ha comentado mucho el hecho de que no salieran a recibir al gobernador la Junta de defensa del Fomento nacional y otras entidades de gran significación.

Dice la Federación de Sindicatos Unicos

La Federación de Sindicatos Unicos ha publicado una nota diciendo que con la marcha de Martínez Anido y Arlegui renacerá la paz en Barcelona, pues los Sindicatos entrarán en la legalidad y no se verán obligados a realizar actos de violencia.

Expresa la creencia de que todo el elemento obrero velará porque el orden y la tranquilidad imperen en Barcelona.

Un traslado

En el expreso de Madrid salió el comisario de Vigilancia don Felipe Alberico, que ha desempeñado últimamente el cargo de inspector general de policía de esta ciudad y que, como dijimos, ha sido trasladado a Ciudad Real.

Acudieron a despedirle a la estación de Francia el jefe superior de policía, los comandantes de seguridad y varios comisarios e inspectores de vigilancia.

El nuevo jefe superior de policía Don José Borrué y Núñez, nuevo

jefe de policía de esta ciudad, es coronel de la Guardia civil y últimamente desempeñaba el cargo de jefe del Cuerpo de Seguridad.

El señor Borrué nació en Fuengirolas (Málaga) el 12 de Mayo de 1861. En 1880 fué soldado voluntario ingresando en el arma de Infantería, donde llegó a alcanzar por antigüedad y por sus excelentes servicios y comportamiento el grado de segundo teniente. En 1891 ingresó en el Cuerpo de la Guardia civil con la graduación de segundo teniente.

Lleva 42 años de servicio activo y sucesivamente ha desempeñado sus respectivos cargos en Zaragoza, Sevilla y especialmente en Valencia, donde ha permanecido treinta y pico de años.

Cuando los famosos sucesos de Cullera que hicieron tristemente célebre al «Chato de Cagosta», el señor Borrué, entonces capitán, llevó a cabo toda una labor intensiva de investigación hasta lograr detener a cuantos intervinieron en aquellos criminales sucesos que, por la especial condición de su protagonista, exigía un verdadero valor y un exquisito tacto para lograr el éxito de la gestión gubernamental.

Posee el señor Borrué la cruz blanca de primera clase del Mérito Militar, otra cruz de primera clase del mismo mérito, la cruz y placa de San Hermenegildo y una cruz militar de primera clase pensionada que se le concedió por su intervención afortunadísima en los sucesos y desórdenes de Valencia de 1911 que tanta resonancia tuvieron en toda España.

Un entierro

A las tres y media se efectuó el entierro del infortunado agente de vigilancia don Florencio Peilejero, muerto en el cumplimiento de su deber en la refriega entre policías y anarquistas, ocurrida en la noche del 23 del actual.

La comitiva se organizó en el patio del Hospital Clínico, formando parte de la misma todos los jefes y oficiales de seguridad y personal de policía franco de servicio.

El féretro era llevado en hombros de cuatro agentes de la brigada de servicios especiales.

Formaban la presidencia el teniente coronel señor de la Bastida, en representación del capitán general, el comandante de Marina señor Castillo, el gobernador civil interino señor Alvarez de la Vega, el alcalde marqués de Alella, el fiscal de la Audiencia señor Medina, el jefe superior de policía coronel Borrué, el diputado conde del Valle de Canet, en representación del presidente de la Diputación, el secretario del Gobierno civil señor Junguito y el señor Vidal y Ribas.

En una carroza eran llevadas cuatro coronas: una del jefe superior y personal de policía, otra de sus compañeros de la brigada de servicios especiales, otra del personal de la delegación de la Universidad y otra de los policías de Valencia.

La comitiva bajó por las calles de Provenza, Muntaner, Consejo Científico y Villarroel, donde se detuvo en la Iglesia de San José Oriol, entonando el claro un responso.

Por la calle de Villarroel desembocó luego a la Gran Vía, en cuyo paseo se despidió el día.

El féretro custodiado por varias parejas de seguridad y seguido de cuatro coches ocupados por compañeros del desventurado Peilejero, continuó hasta el cementerio Nuevo, donde recibió cristiana sepultura.

Intrucción señor Montejo en el que dice que retrasa su viaje y que por tanto no llegará a Zaragoza en la madrugada de mañana como últimamente se acordó.

Lamenta no poder pasar unas horas en Zaragoza y dice que no sabe cuándo podrá llevarse a cabo su proyectado viaje.

La noticia circuló rápidamente haciéndose comentarios respecto a la situación política que haya podido motivar el retraso.

Los restos del historiador Lafuente

Esta mañana se trasladaron a Catalunya en automóvil el gobernador civil, el cardenal Soldevilla y otras autoridades con objeto de asistir a la inhumación de los restos del historiador Lafuente.

El acto tuvo lugar a las doce de la mañana.

En la función religiosa pronunció un admirable discurso necrológico el canónigo don Santiago Guallar.

Por la tarde se celebró un homenaje póstumo en el que se pronunciaron varios discursos.

El brazo de San Francisco

El día 21 del próximo Noviembre llegarán a Zaragoza los restos del brazo de San Francisco Javier, que será conducidos a Tarazona.

Se depositarán en el monasterio de Berués.

Para las obras de urbanización

El alcalde ha facilitado a los periodistas una carta que le ha dirigido el director general de Obras Públicas anunciándole un nuevo envío de veinticinco mil pesetas con destino a las obras de pavimentación de las Rondas.

Notas de La Lonja

He aquí los precios que han regido hoy en nuestro primer centro de contrataciones:

Trigo de primera, de 51 a 52 pesetas los 100 kilos.

Idem segunda, de 49 a 50.

Idem cuarta, de 43 a 44.

Harina de primera, de 67 a 68.

Idem segunda fuerte, a 45.

Idem tercera, a 40.

Idem blanca, a 60.

Catuzuela, de 14 a 16 pesetas los 60 kilos.

Menudillo, a 8'50 los 35 kilos.

Salvado, a 6'25 los 25 kilos.

Cebada, a 35 pesetas los 100 kilos.

Centeno, a 38 ídem.

Maíz, a 36 ídem.

Avena, a 34 ídem.

### De sociedad

A su instancia ha sido destinado a prestar sus servicios en la estación de Telégrafos esta ciudad, el joven oficial y querido amigo nuestro, don Andrés Bsratch Baquer.

Enhorabuena.

De sus propiedades de «La Mezquita» marchó a Zaragoza, en donde se propone pasar la temporada de invierno, el consejero de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón don Manuel de Parada, acompañado de su familia.

En el correo de la tarde de ayer salió con dirección a Zaragoza el ingeniero fiel contraste don Rogelio Martínez.

Continúa enfermo el contador de la Diputación provincial don Juan Tello, particular amigo nuestro.

Regresó de Zaragoza acompañado de sus hermanas el consejero de nuestra Asociación don Manuel Almudévar, de Siétamo.

De la misma capital volvieron las señoras de don Lidro Nogués y don Félix Anglada.

Regresaron de la capital de Aragón los jóvenes abogados don Ernesto Banzo y don Leandro Pérez, queridos amigos nuestros.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro estimado amigo don Mariano Monreal, cura párroco de Plasencia del Monte.

Pasó por esta capital el represent

# LA SUIZA

HOY

## Huesos de Santo

COSQ ALTO, 17 TELEFONO 218

### El día en Zaragoza

ZARAGOZA 27 (22'45).

El viaje del ministro

El rector de la Universidad ha recibido un telegrama del ministro de

DE MADRUGADA

Ultimas noticias

Más detalles de las operaciones de Melilla. Llegada del señor Lerroux a Mahón. Ruiz Jiménez ha aprobado la destitución de Martínez Anido.

MADRID 28 (3-15) Parte oficial

El Alto Comisario comunica al ministerio de la Guerra que durante la pasada noche no ocurrió novedad en las posiciones tomadas ayer por nuestros soldados.

La Comisión del Gobierno del Mejezn ha salido con dirección a Buhafara ante la solicitud de las gntes de las cabillas de Tafersal y Beni-Tuzin y otras que desean someterse a España.

La harca de Beni-Said al mando de Uchen ha llegado a Sidi-Mesan apoderándose de cinco cañones del enemigo. He felicitado al jefe de esta harca por su valeroso comportamiento.

Además del cañón que ayer recogieron nuestras tropas en Tudayal hemos encontrado otro destruido por el fuego de nuestra Artillería.

Esta mañana la escuadra ha bombardeado la posición de Sidi-Dris, logrando acallar el fuego enemigo.

La Artillería mora sólo ha hecho cuatro disparos, sin disparar al retirarse los buques, como es costumbre, lo que hace suponer que los cañones enemigos han sufrido averías.

También hemos logrado bajar dos cañones emplazados en Tesaguir, que son los que hostilizaron ayer al «Désalo». Estos cañones estaban hoy desmontados y al lado de uno ellos dos moros completamente destruidos.

El dirigible ha arrojado bombas sobre Sidi-Dris, con gran éxito.

He ordenado que la escuadra marchara a Melilla hasta nueva orden. En Ceuta, Larache y Tetuán sin novedad.

Noticias particulares de Melilla

MELILLA.—El enemigo ha hostilizado ligeramente las posiciones de Tudayal y Nador de Beni-Ulisset y con más intensidad la de Aleu. Se tributan grandes elogios a los Regulares de Alhacemas que escan-

dieron por una vertiente muy peligrosa y de difícil acceso. También está siendo objeto de grandes elogios la conducta de los aviadores que volaron a poca altura, haciendo uso de las ametralladoras.

Resultó herido un sargento piloto que tripulaba el aparato en el que iba de observador el alférez de Complemento señor Iagunza.

En la posición de Buhafara ha quedado la primera brigada de zapadores, una batería del grupo de instrucción y la harca de Dris el R. fi.

Noticias de provincias

Muerto por imprudencia VALENCIA.—En el pueblo de Carlet se encontraban examinando una pistola los jóvenes, criados de don Pedro Martínez. Se les disparó matando el proyectil al dueño. Han sido detenidos.

Llegada de Lerroux MAHON.—Ha llegado el jefe de los republicanos don Alejandro Lerroux.

Un público numeroso le esperaba en el puerto, recibiendo con grandes ovaciones y vivas.

La multitud ha acompañado al señor Lerroux hasta el hotel en donde se hospedó.

Dice Ruiz Jiménez MALAGA.—El exministro liberal ha hecho unas declaraciones acerca de la destitución del gobernador y del jefe superior de la policía de Barcelona.

Ha manifestado que estaba muy satisfecho por el acto de energía de Sánchez Guerra, que le ha consagrado como hombre de conciencia y de valor.

La banda del Tercio VALENCIA.—Ha llegado la banda del Tercio extranjero siendo cariñosamente recibida.

Ha dado un concierto en el Teatro principal y mañana se propone dar otro en la Plaza de Toros.

Lo que se hace público para su conocimiento y efectos procedentes. Huesca 27 de Octubre de 1922 — El alcalde, Pedro Sopena.

RELIGIOSAS

Santos de hoy San Simón y San Judas. San Simón

De n'ngupo de los Apóstoles nos refiere qu'zá menos cosas el sagrado Evangelio que del Santo Apóstol San Simón. Niceforo dice que nuestro Santo fué el esposo de las bodas de Caná, a que asistieron convidados el Salvador y la Virgen Santísima, haciendo en ellas, a ruegos de esta Señora, el primer milagro de convertir el agua en vino.

Desde que Simón se determinó a dejarlo todo por seguir a Jesucristo, no reconoció a otro Maestro; tan sólo herido a su divino Salvador, que nunca le perdió de vista. Fué San Simón uno de los más fervorosos Apóstoles del Salvador.

Habiendo resuelto los Apóstoles salir de Judea para anunciar el Evangelio a toda la tierra, San Simón se dirigió a Egipto donde hizo innumerables conversiones; pasó a África y más tarde a la Gran Bretaña; tan insaciable era su celo de conquista y de trabajos por amor a Jesucristo.

Según la opinión más antigua, se dilató asimismo hasta la Persia, donde después de inexplicables trabajos hab'ido llevado la luz de la fe a las tres partes del mundo tuvo la dicha de coronar su apostolado con la gloria del martirio.

Cultos para hoy

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará hoy, mañana y pasado en sufragio de don Antonio Giménez, don Antonio Puente Larruga, y difuntos del Alumbrao y Vela.

Continúa la novena al Inmaculado Corazón de María; mañana, como último día, a las cinco y cuarto el Rosario de la Aurora saludará a la Virgen, a las siete misa rezada, y a las ocho Comunión general.

A las diez y media la fiesta solemne con sermón; terminará por la tarde y comenzará a las cinco. El lunes a las ocho habrá aniversario por los Asociados difuntos.

En la Compañía Con motivo del aniversario de fundación del Alumbrao y Vela al Santísimo Sacramento se celebrarán mañana en la Iglesia de la Compañía solemnes cultos religiosos: a las ocho Misa de Comunión general, cantándose escogidos motetes; a las cinco y media de la tarde Trisagio solemne y sermón.

El martes, a las ocho, se celebrará un aniversario por los congregados difuntos.

Teatro Principal FUNCION PARA HOY sábado 28 de Octubre 1922 Sexta época de la interesantísima serie El Conde de Montecristo Adaptación cinematográfica de la novela del mismo nombre de ALEJANDRO DUMAS

Traspaso de una fábrica, se sirven comidas y cafés, situado en sitio céntrico de esta capital y muy arropado. Informarán en la Administración de este periódico.

tente agrario en el Consejo del Banco de España don José María Azera. — A Madrid se dirigió el diputado provincial don Ricardo Lapetra. — El oficial primero del Ayuntamiento don José María Alvarz, marchó a la capital cesaraugustana.

— Ha sido licenciado, después de haber cumplido el tiempo reglamentario, el joven soldado de Infantería don Jesús Iborde.

— Ha dado a luz con toda felicidad una niña la esposa del industrial oscense don Hilario Ngués, querido amigo nuestro.

Madre e hija continúan en perfecto estado de salud.

Felicitamos a los venturosos padres por tan fausto acontecimiento.

“La Tierra” en los pueblos

CASTEJON DE ARBANIES Posesión

Con el ceremonial de costumbre tomó posesión, a las cuatro de la tarde del día 8 del corriente, de esta parroquia para la que previo concurso había sido nombrado párroco don Francisco Mir Menac, sacerdote de relevancia de virtud y de cultura y en el cual desde los primeros momentos puede decirse que esta feligresía ha depositado su confianza y sus afectos.

Con tan halagüeños antecedentes huelga el decir que el recibimiento que se le dispuso fué en un todo cariñoso y entusiasta. Las sonoras campanas de esta iglesia nos anunciaron a su hora la próxima llegada del que en nombre de Dios venía a dirigir nuestras almas y pronto a saludar el pueblo en masa y reverendos párrocos de esta comarca sellamos a su encuentro, dándonos la grata impresión de verle acompañado del que un día dirigió con tanto acierto e interés los destinos de esta parroquia, el reverendo párroco de San Pedro el Viejo, de esa ciudad, don Lorenzo Jovellar, para el que siempre guardamos nuestros impercendibles cariños y de nuestros particulares amigos don José Jordán, capellán de la Casa Misericordia, y el competente industrial de esa plaza don Antonio Soler.

Cruzados los primeros saludos, desfiló toda la comitiva hacia la iglesia para presenciar el solemne acto de la posesión, en el cual nuestro buen mozo Francisco, en breve, pero sentida plática de salutación, nos dió ya a gustar las primicias del pasto espiritual con que venía a alimentarnos.

Terminada la ceremonia, siempre simpática y emocionante, toda la comitiva fué obsequiada por el nuevo párroco con abundantes puros, pastas y licores de distintas marcas, en casa de los simpáticos y generosos señores de Arsal, quienes con su proverbial amabilidad, nos colmaron de todo género de atenciones.

Un millón de gracias a nuestro sabio y celoso Prelado que se ha dignado honrarnos con un párroco tan benemérito, y sirvale a nuestro buen mozo Francisco de testimonio fiel de nuestro aprecio, el entusiasmo que por él siente este pueblo.

El Corresponsal.

Inspección provincial de 1.ª enseñanza de Huesca

CIRCULAR

A los Sres. Maestros de las Escuelas Nacionales

Próxima la fecha en que ha de tener lugar la apertura de las clases de adultos y con ella la de que los señores maestros a cuyo cargo se hallan dichas clases, participen su comienzo, y teniendo en cuenta, por una parte, la conveniencia de que todas las comunicaciones se redacten en forma precisa y la necesidad de que su dirección se ajuste a lo preceptado por las disposiciones vigentes, y, por otra el descuido en que muchos maestros y autoridades incurran al no participar a este Consejo, según están obligados, las acciones competentes de personal ha-

bido en las escuelas nacionales, lo cual será causa de que al ignorar posesiones y ceres ocurridos no podamos ordenar la inclusión en nómina de los que, por ese motivo se hallen en descubierto de tal servicio, cosa que deseamos evitar con objeto de que no se irroguen perjuicios que seremos los primeros en lamentar, aunque la responsabilidad no nos pueda caber.

Esta Jefatura acuerda hacer público:

1.º Que todas las comunicaciones participando el comienzo de las clases de adultos, deberán ser dirigidas conforme dispone el núm. 8.º de la Real orden de 30 de Septiembre de 1917 y antes del día 8 de Noviembre para su inclusión en nómina.

2.º Que en las mentadas comunicaciones, además de los datos afectos al día de la apertura y número de alumnos matriculados y asistentes, se hará constar si la duración de tales clases será o no de dos horas a los efectos del artículo 11 del Real decreto de 4 de Octubre de 1906 y también si el local donde han de tener efecto las mentadas clases es el mismo o distinto de aquél en que se desenvuelvan las clases diurnas, añadiendo el firmante del escrito que se hace responsable de la veracidad de los datos contenidos.

3.º Que los oficios participando tal comienzo de clases habrán de ser individuales, no colectivos; y

4.º Que dejará de ser incluido en nómina todo maestro a cuya comunicación le falte alguno de los requisitos reseñados.

Huesca 23 de Octubre de 1922.— El inspector jefe provincial, Luis de Francisco Galdeano.

(Del «Boletín Oficial» de la provincia número 128, fecha 25 de Octubre de 1922).

LA VIDA LOCAL

Centros y Oficinas

AUDIENCIA PROVINCIAL

En la mañana de ayer y en nuestra Audiencia provincial ante el tribunal del Jurado, se vió la causa por robo, contra Domingo Solanilla Antín.

Actuaban el teniente fiscal señor García Romero de Tejada y como defensor el letrado don Manuel Benzo.

Calificaban ambas partes los hechos como constitutivos de un delito de robo, apreciando la circunstancia atenuante séptima.

Practicada la prueba, la firmaron las partes e hizo el resumen el presidente don José Vallés.

El Jurado dictó veredicto de culpabilidad.

MATADERO PUBLICO

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer:

Carneros, 52; Corderos, 0; Ternascos, 23; Terneras, 2; Vacas, 0; Cerdos 7; Ovejas, 3. Total kilos, 1 572-400.

Ayuntamiento de Huesca

Alcaldía.—Registro Fiscal

El Ayuntamiento de mi presidencia, en uso de las atribuciones concedidas por el artículo 10 de la Ley de 27 de Marzo de 1900, y de acuerdo con la Cámara de la Propiedad Urbana, ha fijado en dos pesetas por cada finca, como cuota correspondiente para cubrir con ellas los gastos ocasionados con la confección completa del Registro Fiscal de edificios y solares, y señalando un plazo de quince días para su pago, que se efectuará a domicilio por don Miguel Segura, cabo de la Guardia municipal, en la inteligencia de que transcurrido que sea dicho plazo, se exigirán las cuotas no satisfechas, por la vía de apremio.

También previene esta Alcaldía que existen propietarios y administradores que no han presentado las declaraciones juradas, de todas sus fincas y como esto supone gran responsabilidad, a partir de esta fecha, declinar en ellos la que en su día pueda caberles.

A los labradores

En la plaza de Santo Domingo, número 25, junto a la posada de San Miguel, se vende seaga de cuerda de máquina a nueve reales kilo y toda clase de cordelería. En la misma casa se compran materiales. Talleres en la Ronda de Santo Domingo.

Los Zaragozanos

CAFE UNIVERSAL

GRAN PROGRAMA DE CINE PARA HOY

Dependiente para Comercio de tejidos en esta capital. Se desea esté libre de quintas.

Vendo veinticinco discos Pathé o cambiaría por discos de aguja. Para tratar, plaza de San Félix, núm. 27, segundo, Huesca.

BANCO HISPANO AMERICANO

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

Telefonema de cambios del día 27 de octubre actual, recibidos directamente del País de la Bolsa de Madrid

FONDOS PUBLICOS

Table with 2 columns: Bond type and price. Includes Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Obligaciones del Tesoro, etc.

VALORES INDUSTRIALES

Table with 2 columns: Company name and price. Includes Banco Hispano Americano, Banco de España, etc.

MONEDA EXTRANJERA

Table with 2 columns: Currency and price. Includes Francos, Libras, Dollares, etc.

Pérdida de cuatro ovejas que desaparecieron de la Pardiña de Usieto en los últimos días del mes de Septiembre último, dos con un resaca grande en cada oreja y atrás y la marca V en el lado izquierdo y dos con las orejas rajadas y una cruz en el lomo. Caso de ser halladas se solicita la devolución a don Andrés Fortuño, en Sabayés, donde se le gratificará.

Aprendiz Hace falta en la confeitaria de la Viuda de Porta, Coso Alto, 32, Huesca.

CAMISERIA Viuda de Angel Miguel CONFECCION A LA MEDIDA Cuatro Reyes, 10 Telef. 208 HUESCA

Aveza de simiente procedente de cosechero se vende a 9 pesetas fanega en la calle de San Lorenzo, número 80, Huesca.

INIMITABLE TINTURA PROGRESIVA AGUA JOVINCELA PARA EL CABELLO

Coronas PARA TODOS SANTOS Se confeccionan coronas a precios reducidos en el domicilio de Francisco Escario y Vicente Puyuelo, Coso Alto, 78. Tlf. de Vda. L. Pérez-Huesca

Alfonso Simelio PARA INFORMES Y DETALLES DIRIGIRSE A Padre Huésca, 22 Telef. 196

¿Quereis hacer una buena colada y económica? Pedid el jabón de EL MAÑO De venta en el Comercio de Ultramarinos de Crescencio González, Coso Alto, 60

Automóviles Trigo para sembrar, de calidad superior, se vende a 75 pesetas el cahiz. Sebastián Bescós, Huesca. Pastos Se arriendan para 500 ovejas de invernada en Barbegal. Diríjase a don Julián López de Zúñiga, en el mismo pueblo.